
รายงานการส ารวจภาวะการมีงานท าของบัณฑิต
รุ่นที่ 13 ปีการศึกษา 2557

ส่วนนโยบายและแผน



การด าเนินงาน

• บัณฑิตปริญญาตรี 1,805 คน มีผู้ตอบแบบสอบถาม 1,594 คน (88.3)
• เก็บจาก 3 แหล่ง/วิธี : 
• แบบสอบถามในระบบออนไลน์ สกอ. ระหว่าง พย. 2558 – กพ. 2559  (78.4)
• แบบสอบถามในระบบออนไลน์ มฟล. ระหว่าง มค. – กพ. 2559  (10.5)
• แจกแบบสอบถามในวันซ้อม 7 กพ. 2559  (11.1)



จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามส านักวิชา



ผลการส ารวจ



ภาวะการมีงานท า
ส านักวิชา ท างานแล้ว ศึกษาต่อ ยังไม่ท างาน รวม

สังคมศาสตร์ 608 (66.1) 103 (11.2) 209 (22.7) 920 (100.0)

การจัดการ 275 (75.2) 18 (4.9) 73 (19.9) 366 (100.0)
ศิลปศาสตร์ 106 (73.6) 7 (4.9) 31 (21.5) 144 (100.0)
นิติศาสตร์ 70 (34.7) 73 (36.1) 59 (29.2) 202 (100.0)
จีนวิทยา 157 (75.5) 5 (2.4) 46 (22.1) 208 (100.0)

วิทยาศาสตร์เทคโนโลยี 256 (70.1) 38 (10.4) 71 (19.5) 365 (100.0)

วิทยาศาสตร์ 27 (44.3) 15 (24.6) 19 (31.1) 61 (100.0)
เทคโนโลยีสารสนเทศ 129 (81.7) 7 (4.4) 22 (13.9) 158 (100.0)

วิทยาศาสตร์เครื่องส าอาง 78 (71.6) 11 (10.1) 20 (18.3) 109 (100.0)
อุตสาหกรรมเกษตร 22 (59.5) 5 (13.5) 10 (27.0) 37 (100.0)

วิทยาศาสตร์สุขภาพ 249 (80.6) 16 (5.2) 44 (14.2) 309 (100.0)

พยาบาลศาสตร์ 86 (100.0) - (-) - (-) 86 (100.0)
วิทยาศาสตร์สุขภาพ 163 (73.1) 16 (7.2) 44 (19.7) 223 (100.0)

รวม 1,113 (69.8) 157 (9.9) 324 (20.3) 1,594 (100.0)



ประเภทหน่วยงานที่ท า 



ความรู้ความสามารถที่ช่วยให้ได้งานท า



อัตราเงินเดือนของบัณฑิตที่มีงานท า  เฉลี่ย 17,500
ส านักวิชา เงินเดือนสูงสุด เงินเดือนต่ าสุด เงินเดือนเฉลี่ย

สังคมศาสตร์ 36,500 9,000 16,525

การจัดการ 35,000 9,000 17,100

ศิลปศาสตร์ 35,000 9,000 17,200

นิติศาสตร์ 36,000 9,000 14,500

จีนวิทยา 40,000 9,000 17,300

วิทยาศาสตร์เทคโนโลยี 27,500 9,250 16,275

วิทยาศาสตร์ 25,000 9,000 15,500

เทคโนโลยีสารสนเทศ 30,000 9,000 18,500

วิทยาศาสตร์เครื่องส าอาง 30,000 10,000 16,600

อุตสาหกรรมเกษตร 25,000 9,000 14,500

วิทยาศาสตร์สุขภาพ 38,000 11,000 20,350

พยาบาลศาสตร์ 36,000 13,000 24,000

วิทยาศาสตร์สุขภาพ 40,000 9,000 16,700



เงินเดือนเฉลี่ยของแต่ละกลุ่มอาชีพ

องค์กรเอกชน 17,600 บาท

หน่วยงานภาครัฐ 17,300 บาท

รัฐวิสาหกิจ 16,000 บาท

อาชีพอิสระ 18,300 บาท



ระยะเวลาในการได้งาน
ส านักวิชา ได้งานทันที 1-6 เดือน 7-12 เดือน มากกว่า 1 ปี ได้งานระหว่างเรียน รวม

สังคมศาสตร์ 181 (29.8) 374 (61.5) 46 (7.6) 1 (0.2) 6 (1.0) 608 (100.0)

การจัดการ 75 (27.3) 173 (62.9) 23 (8.3) - - 4 (1.5) 275 (100.0)
ศิลปศาสตร์ 25 (23.6) 76 (71.7) 5 (4.7) - - - - 106 (100.0)
นิติศาสตร์ 18 (25.7) 45 (64.3) 6 (8.6) - - 1 (1.4) 70 (100.0)
จีนวิทยา 63 (40.1) 80 (50.9) 12 (7.8) 1 (0.6) 1 (0.6) 157 (100.0)

วิทยาศาสตร์เทคโนโลยี 76 (29.7) 158 (61.7) 19 (7.4) 1 (0.4) 2 (0.8) 256 (100.0)

วิทยาศาสตร์ 6 (22.2) 21 (77.8) - - - - - - 27 (100.0)
เทคโนโลยีสารสนเทศ 45 (34.9) 68 (52.7) 14 (10.8) 1 (0.8) 1 (0.8) 129 (100.0)

วิทยาศาสตร์เครื่องส าอาง 21 (27.0) 53 (67.9) 3 (3.8) - - 1 (1.3) 78 (100.0)

อุตสาหกรรมเกษตร 4 (18.2) 16 (72.7) 2 (9.1) - - - - 22 (100.0)

วิทยาศาสตร์สุขภาพ 106 (42.6) 129 (51.8) 13 (5.2) 1 (0.4) - - 249 (100.0)

พยาบาลศาสตร์ 64 (74.4) 15 (17.4) 6 (7.0) 1 (1.2) - - 86 (100.0)
วิทยาศาสตร์สุขภาพ 42 (25.8) 114 (69.9) 7 (4.3) - - - - 163 (100.0)

รวม 363 (32.6) 661 (59.4) 78 (7.0) 3 (0.3) 8 (0.7) 1,113 (100.0)



การได้งานท าตรงสาขา

ส านักวิชา ตรงสาขา ไม่ตรงสาขา รวม

สังคมศาสตร์ 359 (59.0) 249 (41.0) 608 (100.0)

การจัดการ 165 (60.0) 110 (40.0) 275 (100.0)
ศิลปศาสตร์ 63 (59.4) 43 (40.6) 106 (100.0)
นิติศาสตร์ 24 (34.3) 46 (65.7) 70 (100.0)
จีนวิทยา 107 (68.1) 50 (31.9) 157 (100.0)

วิทยาศาสตร์เทคโนโลยี 167 (65.2) 89 (34.8) 256 (100.0)

วิทยาศาสตร์ 8 (30.0) 19 (70.0) 27 (100.0)
เทคโนโลยีสารสนเทศ 95 (73.6) 34 (26.4) 129 (100.0)

วิทยาศาสตร์เครื่องส าอาง 55 (70.5) 23 (29.5) 78 (100.0)
อุตสาหกรรมเกษตร 9 (40.9) 13 (59.1) 22 (100.0)

วิทยาศาสตร์สุขภาพ 202 (81.1) 47 (18.9) 249 (100.0)

พยาบาลศาสตร์ 85 (98.8) 1 (1.2) 86 (100.0)
วิทยาศาสตร์สุขภาพ 117 (71.8) 46 (28.2) 163 (100.0)

รวม 728 (65.4) 385 (34.6) 1,113 (100.0)



การน าความรู้มาใช้ในการท างาน
ส านักวิชา มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย-น้อยที่สุด รวม

สังคมศาสตร์ 111 (30.9) 161 (44.8) 78 (21.7) 9 (2.5) 359 (100.0)

การจัดการ 49 (29.7) 68 (41.2) 42 (25.5) 6 (3.6) 165 (100.0)
ศิลปศาสตร์ 24 (38.1) 30 (47.6) 9 (14.3) - - 63 (100.0)
นิติศาสตร์ 6 (25.0) 12 (50.0) 5 (20.8) 1 (4.2) 24 (100.0)
จีนวิทยา 32 (29.9) 51 (47.7) 22 (20.6) 2 (1.8) 107 (100.0)

วิทยาศาสตร์เทคโนโลยี 62 (37.1) 63 (37.7) 36 (21.5) 6 (3.6) 167 (100.0)

วิทยาศาสตร์ 3 (37.5) 3 (37.5) 2 (25.0) - - 8 (100.0)

เทคโนโลยีสารสนเทศ 32 (33.7) 33 (34.7) 26 (27.4) 4 (4.2) 95 (100.0)

วิทยาศาสตร์เครื่องส าอาง 23 (41.9) 24 (43.6) 7 (12.7) 1 (1.8) 55 (100.0)

อุตสาหกรรมเกษตร 4 (44.5) 3 (33.3) 1 (11.1) 1 (11.1) 9 (100.0)
วิทยาศาสตร์สุขภาพ 107 (53.0) 80 (39.6) 13 (6.4) 2 (1.0) 202 (100.0)

พยาบาลศาสตร์ 68 (80.0) 17 (20.0) - - - - 85 (100.0)
วิทยาศาสตร์สุขภาพ 39 (33.3) 63 (53.8) 13 (11.1) 2 (1.8) 117 (100.0)

รวม 280 (38.5) 304 (41.8) 127 (17.4) 17 (2.3) 728 (100.0)



กรณีผู้ส าเร็จการศึกษาที่ยังไม่ได้ท างาน

จ านวน 324 คน



จ านวนผู้ส าเร็จการศึกษาที่ยังไม่ได้งานท า
ส านักวิชา ผู้ตอบแบบสอบถาม ผู้ที่ยังไม่ได้งานท า

สังคมศาสตร์ 920 209 (22.7)

การจัดการ 366 73 (19.9)

ศิลปศาสตร์ 144 31 (21.5)

นิติศาสตร์ 202 59 (29.2)

จีนวิทยา 208 46 (22.1)

วิทยาศาสตร์เทคโนโลยี 365 71 (19.4)

วิทยาศาสตร์ 61 19 (31.1)

เทคโนโลยีสารสนเทศ 158 22 (13.9)

วิทยาศาสตร์เครื่องส าอาง 109 20 (18.3)

อุตสาหกรรมเกษตร 37 10 (27.0)

วิทยาศาสตร์สุขภาพ 309 44 (14.2)

พยาบาลศาสตร์ 86 - -

วิทยาศาสตร์สุขภาพ 223 44 (19.7)

รวม 1,594 324 (20.3)



สาเหตุที่ยังไม่ได้งานท า
ส านักวิชา ยังไม่ประสงค์

ท างาน
รอฟังค าตอบจาก

หน่วยงาน
หางานท าไม่ได้ อื่นๆ รวม

สังคมศาสตร์ 75 (35.9) 65 (31.1) 39 (18.7) 30 (14.3) 209 (100.0)

การจัดการ 27 (37.0) 24 (32.9) 11 (15.1) 11 (15.0) 73 (100.0)

ศิลปศาสตร์ 14 (45.2) 12 (38.7) 2 (6.4) 3 (9.7) 31 (100.0)

นิติศาสตร์ 14 (23.7) 14 (23.7) 23 (39.0) 8 (13.6) 59 (100.0)

จีนวิทยา 20 (43.5) 15 (32.6) 3 (6.5) 8 (17.4) 46 (100.0)

วิทยาศาสตร์เทคโนโลยี 26 (36.6) 18 (25.3) 12 (16.9) 15 (21.1) 71 (100.0)

วิทยาศาสตร์ 5 (26.3) 4 (21.1) 8 (42.1) 2 (10.5) 19 (100.0)

เทคโนโลยีสารสนเทศ 7 (31.8) 7 (31.8) 2 (9.1) 6 (27.3) 22 (100.0)

วิทยาศาสตร์เครื่องส าอาง 11 (55.0) 4 (20.0) 1 (5.0) 4 (20.0) 20 (100.0)

อุตสาหกรรมเกษตร 3 (30.0) 3 (30.0) 1 (10.0) 3 (30.0) 10 (100.0)
วิทยาศาสตร์สุขภาพ 12 (27.3) 23 (52.3) 5 (11.4) 4 (9.0) 44 (100.0)

วิทยาศาสตร์สุขภาพ 12 (27.3) 23 (52.3) 5 (11.4) 4 (9.0) 44 (100.0)

รวม 113 (34.9) 106 (32.7) 56 (17.3) 49 (15.1) 324 (100.0)



เหตุผลที่หางานท าไม่ได้

เหตุผล จ านวน ร้อยละ

หางานที่ถูกใจไม่ได้ 19 (33.9)

สอบเข้าท างานไม่ได้ 17 (30.3)

ไม่ทราบแหล่งงาน 3 (5.4)

หน่วยงานไม่ต้องการ 3 (5.4)

ต้องสอบจึงไม่อยากสมัคร 1 (1.8)

ขาดคนสนับสนุน 1 (1.8)

อื่นๆ 2 (3.6)

ไม่มีปัญหา 10 (17.8)

รวม 56 (100.0)



กรณีผู้ส าเร็จการศึกษาที่ก าลังศึกษาต่อ
จ านวน 207 คน

(ก าลังศึกษาต่อ 157 และ ท างานและก าลังศึกษาต่อ 50 คน)



จ านวนผู้ส าเร็จการศึกษาที่ก าลังศึกษาต่อ

ส านักวิชา ผู้ตอบแบบสอบถาม ผู้ส าเร็จการศึกษาที่ก าลังศึกษาต่อ

สังคมศาสตร์ 920 144 (15.6)

การจัดการ 366 28 (7.6)

ศิลปศาสตร์ 144 9 (6.3)

นิติศาสตร์ 202 97 (48.0)

จีนวิทยา 208 10 (4.8)

วิทยาศาสตร์เทคโนโลยี 365 43 (11.8)

วิทยาศาสตร์ 61 15 (24.6)

เทคโนโลยีสารสนเทศ 158 11 (7.0)

วิทยาศาสตร์เคร่ืองส าอาง 109 12 (11.0)

อุตสาหกรรมเกษตร 37 5 (13.5)

วิทยาศาสตร์สุขภาพ 309 20 (6.5)

พยาบาลศาสตร์ 86 - -

วิทยาศาสตร์สุขภาพ 223 20 (9.0)

รวม 1,594 207 (13.0)



สาขาวิชาทีศ่ึกษาต่อ
ส านักวิชา สาขาวิชาเดิม สาขาวิชาใหม่ รวม

สังคมศาสตร์ 109 (75.7) 35 (24.3) 144 (100.0)

การจัดการ 7 (25.0) 21 (75.0) 28 (100.0)

ศิลปศาสตร์ 8 (88.9) 1 (11.1) 9 (100.0)

นิติศาสตร์ 91 (93.8) 6 (6.2) 97 (100.0)

จีนวิทยา 3 (30.0) 7 (70.0) 10 (100.0)

วิทยาศาสตร์เทคโนโลยี 14 (32.5) 29 (46.2) 43 (100.0)

วิทยาศาสตร์ 5 (33.3) 10 (66.7) 15 (100.0)

เทคโนโลยีสารสนเทศ 1 (9.1) 10 (90.9) 11 (100.0)

วิทยาศาสตร์เครื่องส าอาง 6 (50.0) 6 (50.0) 12 (100.0)

อุตสาหกรรมเกษตร 2 (40.0) 3 (60.0) 5 (100.0)

วิทยาศาสตร์สุขภาพ 8 (40.0) 12 (60.0) 20 (100.0)

วิทยาศาสตร์สุขภาพ 8 (40.0) 12 (60.0) 20 (100.0)

รวม 131 (63.3) 76 (36.7) 207 (100.0)



สถาบันการศึกษาที่ศึกษาต่อ
ส านักวิชา รัฐบาล เอกชน ต่างประเทศ รวม

สังคมศาสตร์ 109 (75.7) 11 (7.6) 24 (16.7) 144 (100.0)

การจัดการ 12 (42.9) 4 (14.2) 12 (42.9) 28 (100.0)

ศิลปศาสตร์ 9 (100.0) - - 9 (100.0)

นิติศาสตร์ 87 (89.6) 5 (5.2) 5 (5.2) 97 (100.0)

จีนวิทยา 1 (10.0) 2 (20.0) 7 (70.0) 10 (100.0)

วิทยาศาสตร์เทคโนโลยี 32 (74.4) 4 (9.3) 7 (16.3) 43 (100.0)

วิทยาศาสตร์ 13 (86.7) 2 (13.3) - 15 (100.0)

เทคโนโลยีสารสนเทศ 6 (54.6) - 5 (45.4) 11 (100.0)

วิทยาศาสตร์เครื่องส าอาง 10 (83.4) 1 (8.3) 1 (8.3) 12 (100.0)

อุตสาหกรรมเกษตร 3 (60.0) 1 (20.0) 1 (20.0) 5 (100.0)
วิทยาศาสตร์สุขภาพ 13 (65.0) 2 (10.0) 5 (25.0) 20 (100.0)

วิทยาศาสตร์สุขภาพ 13 (65.0) 2 (10.0) 5 (25.0) 20 (100.0)

รวม 154 (74.4) 17 (8.2) 36 (17.4) 207 (100.0)



ปัจจัยที่เอื้อต่อการประกอบอาชีพ
ผู้ส าเร็จการศึกษา 1,594 คน



ปัจจัยที่เอื้อต่อการประกอบอาชีพ
ส านักวิชา ภาษาอังกฤษ คอมพิวเตอร์ บัญชี อินเตอร์เน็ต การฝึกปฏิบัติ เทคนิค

วิจัย
รวม

การจัดการ 187 120 61 43 231 52 694

(26.9) (17.3) (8.8) (6.2) (33.3) (7.5) (100.0)

ศิลปศาสตร์ 61 40 25 16 83 20 245

(24.9) (16.3) (10.2) (6.5) (33.9) (8.2) (100.0)

นิติศาสตร์ 89 48 19 12 151 24 343

(25.9) (14.0) (5.5) (3.5) (44.0) (7.0) (100.0)

จีนวิทยา 93 42 24 17 138 33 347

(26.8) (12.1) (6.9) (4.9) (39.8) (9.5) (100.0)

วิทยาศาสตร์ 17 8 6 - 38 27 96

(17.7) (8.3) (6.3) - (39.6) (28.1) (100.0)



ปัจจัยที่เอื้อต่อการประกอบอาชีพ (ต่อ)
ส านักวิชา ภาษาอังกฤษ คอมพิวเตอร์ บัญชี อินเตอร์เน็ต การฝึกปฏิบัติ เทคนิควิจัย รวม

เทคโนโลยีสารสนเทศ 64 61 15 18 99 40 297

(21.5) (20.5) (5.1) (6.1) (33.3) (13.5) (100.0)

วิทยาศาสตร์เครื่องส าอาง 53 21 15 10 65 38 202

(26.2) (10.4) (7.4) (5.0) (32.2) (18.8) (100.0)

อุตสาหกรรมเกษตร 18 14 6 4 20 12 74

(24.3) (18.9) (8.1) (5.4) (27.0) (16.2) (100.0)

พยาบาลศาสตร์ 47 22 - 4 48 25 146

(32.2) (15.1) (2.7) (32.9) (17.1) (100.0)

วิทยาศาสตร์สุขภาพ 97 55 15 28 153 81 429

(22.6) (12.8) (3.5) (6.5) (35.7) (18.9) (100.0)

รวม 726 431 186 152 1,026 352 2,873

(25.3) (15.0) (6.4) (5.3) (35.7) (12.3) (100.0)



จบการน าเสนอ
ขอบคุณครับ



หนา้เว็บระบบออนไลนข์อง สกอ.



หนา้เว็บระบบออนไลนข์องมหาวิทยาลยั



แบบสอบถามที่ใช้ในวนัซ้อมรับปริญญา


